



## ΓΕΩΤ.Ε.Ε



### ΓΕΩΤΕΕ Κεντρικής Μακεδονίας: Να ενισχυθούν οι υφιστάμενες δομές διαχείρισης υδατικών πόρων

Να ενισχυθούν οι υφιστάμενες δομές διαχείρισης υδατικών πόρων του ελληνικού δημοσίου με επιστημονικό και τεχνικό προσωπικό, ώστε να μπορέσουν να ανταποκριθούν με επιτυχία στο ρόλο τους, ζητά με επιστολή του προς τον

Πρωθυπουργό η διοικούσα επιτροπή του Περιφερειακού Παραρτήματος Κεντρικής Μακεδονίας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### ΣΕΚ: «Πλήθος ερμηνειών επιδέχεται το νομοσχέδιο για τον ΕΛΓΟ Δήμητρα»

Την άμεση απόσυρση του σχεδίου νόμου για τον [ΕΛΓΟ Δήμητρα](#), «έστω και την τελευταία στιγμή» και την έναρξη μιας ουσιαστικής διαδικασίας διαβούλευσης με τους παραγωγικούς φορείς και τους εργαζόμενους, ζητά ο Σύνδεσμος Ελληνικής Κτηνοτροφίας ([ΣΕΚ](#)).

*Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Eurostat: Πόσο κοστίζει η ενοικίαση αγροτικής γης

Όλοι οι [αγρότες](#) δεν είναι και ιδιοκτήτες της γης που καλλιεργούν, με πολλούς απ' αυτούς να επιλέγουν την ενοικίαση. Σε όλες τις χώρες της ΕΕ, οι ετήσιες τιμές ενοικίασης ενός εκταρίου [αγροτικής γης](#) ποικίλλουν σημαντικά μεταξύ χωρών και περιφερειών. Μία από τις χώρες με ακριβά ενοίκια για αγροτική γη φαίνεται να είναι η Ελλάδα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Υπαγωγή αγροτών και συνεταιρισμών στο Μεταφορικό Ισοδύναμο

- Τόσο οι αγρότες, όσο και οι Αγροτικοί Συνεταιρισμοί είναι μη υπόχρεοι εγγραφής στο ΓΕΜΗ. Κατόπιν ερωτημάτων που τίθενται στην Υπηρεσία Γ.Ε.Μ.Η -Υ.Μ.Σ. σχετικά με την υποχρέωση κατοχής αριθμού Γ.Ε.ΜΗ. από επαγγελματίες [αγρότες](#) και Αγροτικούς [Συνεταιρισμούς](#) προκειμένου να υπαχθούν στη Δράση για το «[Μεταφορικό Ισοδύναμο](#)» με την εγκύκλιο 25221/2023 γίνονται γνωστά τα εξής: [Περισσότερες πληροφορίες: AGROCAPITAL, AGRO24](#)



## Αποτελέσματα Νέων Αγροτών Δυτικής Ελλάδας, κινητοποιήσεις οι επιλαχόντες σε όλη την χώρα

Στην υπογραφή απόφασης προχώρησε ο Βοηθός Περιφερειάρχης Δυτικής Ελλάδας σε θέματα Αγροτικής Ανάπτυξης, Παναγιώτης Σακελλαρόπουλος, για την έκδοση επικαιροποιημένων αποτελεσμάτων διοικητικού ελέγχου αιτημάτων στήριξης προς ένταξη στο Υπομέτρο 6.1 «Εγκατάσταση Νέων Γεωργών» του ΠΑΑ 2014-2020 κατά τη μεταβατική περίοδο 2021 και 2022. Εντάχθηκαν κάποιοι εν δυνάμει Νέοι Αγρότες. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Αμπέλι: Εγγραφή στο μητρώο αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης

Έως τις 31 Μαΐου 2023 μπορούν οι κάτοχοι αμπελοτεμαχίων μικρής έκτασης, προκειμένου να δηλώσουν τις εκτάσεις αμπέλου που καλλιεργούν, καθώς είναι υποχρεωτική η εγγραφή τους. [Περισσότερες πληροφορίες: IN.GR](#)



## Απλήρωτες οι μεταβιβάσεις, η πολιτεία ψαλιδίζει τα όνειρα των νέων αγροτών

Αν υπάρχει μια επιλογή για τους υπεύθυνους άσκησης πολιτικής στο χώρο της αγροτικής παραγωγής, είναι να διευκολύνουν με κάθε τρόπο τους νέους, εφόσον βέβαια διαθέτουν επιχειρηματικό πλάνο και διάθεση για ανάληψη πρωτοβουλιών στο συγκεκριμένο πεδίο επαγγελματικής δράσης. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRONEWS](#)



## Λιπάσματα: Οι διεθνείς τιμές πέφτουν... οι Έλληνες εξακολουθούν να πληρώνουν ακριβά

- Μεγάλη πτώση καταγράφεται στη τιμή των λιπασμάτων και ειδικά της ουρίας Αιγύπτου το τελευταίο διάστημα. Μεγάλη πτώση καταγράφεται στη τιμή των λιπασμάτων και ειδικά της ουρίας Αιγύπτου το τελευταίο διάστημα. Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα στοιχεία, η τιμή FOB βρίσκεται

στα 387,50 δολάρια ο τόνος όταν το Φεβρουάριο του 2022 ήταν στα 930 δολάρια ο τόνος. Ωστόσο, η Ελλάδα και οι Έλληνες αγρότες για ακόμη μια φορά, καλούνται να πληρώσουν ανατιμημένα τα λιπάσματά τους ενόψει της νέας καλλιεργητικής περιόδου. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα εκτός από τη μείωση της ρευστότητας στους παραγωγούς, να τίθεται σε κίνδυνο η επισιτιστική ασφάλεια της χώρας, μιας και λιγότερο λίπασμα σημαίνει λιγότερη σοδειά. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Κατατέθηκε νέος «Κώδικας Μετανάστευσης» με ρυθμίσεις για μετακλητούς εργάτες γης Τρίτων Χωρών

Κατατέθηκε στην Βουλή νέο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου με το οποίο θεσπίζεται νέος «Κώδικας Μετανάστευσης», σε αντικατάσταση του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου (κατά βάση ο ν.4251/2014 και οι σχετικές κανονιστικές πράξεις), όπου μεταξύ άλλων περιέχονται ρυθμίσεις για μετακλητούς πολίτες Τρίτων Χωρών προκειμένου να απασχοληθούν στην αγροτική παραγωγή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



## Με δικαιολογητικά η υποβολή αιτημάτων άρσης επικάλυψης

Μέχρι τις 7 Απριλίου 2023 θα είναι δυνατή η υποβολή αιτημάτων άρσης επικάλυψης για το έτος ενίσχυσης 2022, σύμφωνα με εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ, η οποία ορίζει ότι ο έλεγχος των ανωτέρω αιτημάτων από τις Περιφερειακές Διευθύνσεις του Οργανισμού θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως τις 9 Ιουνίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Ελληνικός Γεωργικός Οργανισμός ΔΗΜΗΤΡΑ: Πάει για υποβάθμιση και ακολουθεί ιδιωτικοποίηση;

- Όπως τονίζουν οι φορείς και βουλευτές της αντιπολίτευσης, συνεχίζονται η υποστελέχωση και η υποχρηματοδότηση του Οργανισμού, ενώ ανοίγει η πόρτα της ιδιωτικοποίησης. Σύμφωνα με δημοσίευμα της Εφημερίδας των Συντακτών: Όσο οι τιμές της φέτας, του νούμερο ένα εξαγωγίμου ελληνικού διατροφικού προϊόντος με Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης, εξακολουθούν να βρίσκονται στα ύψη, η παραγωγή και η κατανάλωσή της στην Ελλάδα φθίνει, οι κτηνοτρόφοι πιέζονται από τα αυξημένα κόστη και τα φαινόμενα παράνομων «ελληνοποιήσεων» και νοθείας καλά κρατούν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## Λύσεις για γεωργούς και καταναλωτές απέναντι στις πληθωριστικές πιέσεις, ζήτησε ο Γεωργαντάς από την Ε.Ε.



Παρεμβάσεις για θέματα αλιείας, για την κατάσταση των γεωργικών αγορών μετά την εισβολή στην Ουκρανία, για θέματα εμπορίου που συνδέονται με τη γεωργία, αλλά και για την αποκατάσταση της φύσης και τα θαλάσσια

οικοσυστήματα, την αποκατάσταση της φύσης σε γεωργικές και δασοκομικές πτυχές και την αναθεώρηση της πρωτοβουλίας της ΕΕ για τους επικονιαστές πραγματοποιήσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς στο Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας & Αλιείας, που πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 20 Μαρτίου στις Βρυξέλλες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## Μελετά το ΥπΑΑΤ τροπολογία για επαγγελματικά δικαιώματα σε νέες Γεωπονικές Σχολές

Ανοικτό το ενδεχόμενο να καταθέσει, προς ψήφιση στη Βουλή, τροπολογία που θα αφορά τα επαγγελματικά δικαιώματα των νέων Γεωπονικών Τμημάτων και αυτών που προήλθαν από τις συγχωνεύσεις των ΤΕΙ με τα Πανεπιστήμια, άφησε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης κ. Γ. Γεωργαντάς, κατά τη συζήτηση επί του νομοσχεδίου για τον ΕΛΓΟ - ΔΗΜΗΤΡΑ, στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Βγήκαν στους δρόμους οι γεωπόνοι σε Κρήτη και Λάρισα – Δεν αναγνωρίζονται τα επαγγελματικά τους δικαιώματα

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 17/03 στο Ηράκλειο Κρήτης, η γενική συνέλευση των φοιτητών του Τμήματος Γεωπονικών Επιστημών του ΕΛΜΕΠΑ, στην οποία παραβρέθηκαν ο Πρύτανης της σχολής, όπως επίσης και ο Πρόεδρος του Τμήματος Γεωπονίας. Κύριο θέμα συζήτησης ήταν η κατοχύρωση επαγγελματικών δικαιωμάτων για τους απόφοιτους της Σχολής Γεωπονικών Επιστημών του ΕΛΜΕΠΑ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Ποιοι ευνοούνται και ποιοι μένουν έξω από τα Σχέδια Βελτίωσης

Με θετικά σημεία, αλλά και σημαντικά κενά η προώθηση της καινοτομίας Πρόκειται για το μεταβατικό πρόγραμμα των λεγόμενων «μικρών Σχεδίων Βελτίωσης», που προκηρύχθηκαν με προϋπολογισμό μόλις 180.000.000 ευρώ. Το γεγονός αυτό θέτει περιορισμούς, τόσο στον αριθμό των δυνητικών δικαιούχων, όσο και στο ύψος των επενδύσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## Αγροτικό πετρέλαιο πριν από τις κάλπες με αυξημένο κονδύλι και νέα λίστα κατανάλωσης για υπολογισμό ποσών

Ενισχύεται το σενάριο που θέλει την πληρωμή των 76 εκατ. ευρώ για το αγροτικό πετρέλαιο μέσα στην άνοιξη και πριν τις εκλογές, με την υπόθεση αυτή να διευκολύνεται σε



περίπτωση που πράγματι οι δηλώσεις ΟΣΔΕ ξεκινήσουν εντός του Απριλίου, όπως ακούγεται το τελευταίο διάστημα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## Μέτρο 22: Διευρύνεται η επιλεξιμότητα που προβλέπει προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και μικρομεσαίους επιχειρηματίες

- Αντικαθίστανται τα κριτήρια επιλεξιμότητας στο άρθρο 6. Διευρύνεται η επιλεξιμότητα του Μέτρου 22, που προβλέπει την προσωρινή στήριξη σε γεωργούς και Μικρομεσαίους επιχειρηματίες, που πλήττονται ιδιαίτερα από τις επιπτώσεις της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας

- Τα δάση είναι αναμφισβήτητα οι μεγαλύτεροι χερσαίοι δεσμευτές διοξειδίου του άνθρακα, και άρα πολύτιμα για την ανθρωπότητα στο σημείο καμψής που βρισκόμαστε για την αντιμετώπιση της κλιματικής κρίσης. Τον Νοέμβριο του 1971 ο Παγκόσμιος Οργανισμός Τροφίμων και Γεωργίας καθιέρωσε την **21 Μαρτίου** ως **Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας**. Ο σκοπός της συμβολικής ημέρας είναι η ευαισθητοποίηση και ενημέρωση για το δάσος, τα προϊόντα με τα οποία εφοδιάζει τον άνθρωπο και την ανάγκη διατήρησης μιας αρμονικής σχέσης ανάμεσα στα δύο μέρη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Η ανακοίνωσης της ΠΕΔΔΥ για την Παγκόσμια Ημέρα Δασοπονίας

Ο φετινός «εορτασμός» της Παγκόσμιας ημέρας της Δασοπονίας είναι αφιερωμένος στη διατήρηση και τη βιώσιμη χρήση των δασών δηλαδή δύο βασικών και αναγκαίων παραδοχών, για την προστασία του ίδιου του πλανήτη αλλά και της ζωής που αναπτύσσεται σε αυτόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



### Εγκύκλιος: Υλοποίηση του Προγράμματος Δασοπροστασίας έτους 2023

Αναρτήθηκε στο Δι@ύγεια η ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/29308/1719/20.03.2023 (ΑΔΑ: 6Ν6Μ4653Π8-ΟΧΙ) εγκύκλιος της Γενικής Γραμματείας Δασών για την υλοποίηση του Προγράμματος Δασοπροστασίας έτους 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)



### Σ. Κεδίκογλου: Εντατικοποίηση των ελέγχων για την αποτροπή ελληνοποιήσεων αμνοεριφίων εν όψει του Πάσχα

- Δυο είναι τα σημεία που πρέπει να εστιάσουμε: στις πύλες εισόδου για την πιστή καταγραφή και ιχνηλάτησης της ροής των εισαγόμενων αμνοεριφίων και στα σφαγεία ώστε να διασφαλιστεί ότι μόνο ελληνικά αμνοερίφια παίρνουν τη σχετική σήμανση. Σαφή εντολή για εντατικοποίηση, εν όψει των εορτών του Πάσχα, των ελέγχων στην αλυσίδα εμπορίας για την καταπολέμηση των ελληνοποιήσεων αμνοεριφίων, έδωσε ο Υφυπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Σίμος Κεδίκογλου, στο πλαίσιο τηλεδιάσκεψης που πραγματοποιήθηκε μεταξύ των αρμόδιων φορέων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



### Ιδιωτικοποίηση νερού: Συλλαλητήρια σήμερα σε όλη τη χώρα – Στο Σύνταγμα στις 7 το απόγευμα

Συλλαλητήριο σήμερα στις 7 μ.μ. στο Σύνταγμα ενάντια στο νομοσχέδιο που φέρνει η κυβέρνηση για την παραπέρα εμπορευματοποίηση και ιδιωτικοποίηση του [νερού](#) διοργανώνουν εργατικά Συνδικάτα. *Περισσότερες*

*πληροφορίες:* [IN.GR](#)



### Σκρέκας στη Βουλή: Αντιμετωπίζουμε τις παθογένειες του κλάδου της παροχής ύδατος

- Τι είπαν Ευ. Λιακούλη και Π. Σκουρλέτης

Τις παθογένειες του κλάδου της παροχής ύδατος αντιμετωπίζει το νομοσχέδιο για τη «μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής» τόνισε ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Κ. Σκρέκας, απαντώντας σε παρέμβαση της κοινοβουλευτικής εκπροσώπου του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Ευαγγελίας Λιακούλη με αφορμή την έκθεση της επιστημονικής επιτροπής της Βουλής και τις αντιδράσεις φορέων και σωματείων κατά του νομοσχεδίου.

*Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Προ των πυλών η παγκόσμια λειψυδρία - Η ζήτηση για νερό θα ξεπεράσει την προσφορά ως το 2030

- Αντιμέτωπη με κρίση πόσιμου νερού θα βρεθεί η ανθρωπότητα, σύμφωνα με τους ειδικούς, καθώς η ζήτηση για το πολύτιμο αγαθό αναμένεται να ξεπεράσει

την προσφορά ως το 2030. Εν όψει της Συνόδου Κορυφής του ΟΗΕ για το νερό, την ερχόμενη Τετάρτη, οι επιστήμονες προειδοποιούν για το ζοφερό μέλλον, ξεκαθαρίζοντας ότι τα έθνη θα πρέπει να αρχίσουν να διαχειρίζονται το νερό ως «παγκόσμια κοινό αγαθό». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

---



## **Β. Αποστόλου: Δημόσια αγαθά, όπως το νερό και τα δάση, στην κυριότητα των ιδιωτών**

Ομιλία του Βαγγέλη Αποστόλου, Βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία Ν. Ευβοίας και πρώην Υπουργού, σ/ν Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Μετονομασία της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας σε Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων και διεύρυνση του αντικειμένου της με αρμοδιότητες επί των υπηρεσιών ύδατος και της διαχείρισης αστικών αποβλήτων, ενίσχυση της υδατικής πολιτικής - Εκσυγχρονισμός της νομοθεσίας για τη χρήση και παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές μέσω της ενσωμάτωσης των οδηγιών ΕΕ 2018/2001 και 2019/944 – Ειδικότερες διατάξεις για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και την προστασία του περιβάλλοντος» *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

---



## **Ξεκινά ο προσεισμικός έλεγχος κτιρίων - Χωρίς αντισεισμικό κανονισμό το 32% των κατασκευών**

Ξεκινά άμεσα ο προσεισμικός έλεγχος των δημόσιων κτιρίων της Ελλάδας καθώς την ερχόμενη εβδομάδα αναμένεται, σύμφωνα με πηγές του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, να κατατεθεί σχετική νομοθετική ρύθμιση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---

## **ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ**



## **ΕΕ: Αναθεωρημένοι κανόνες για αλιεία και υδατοκαλλιέργειες**

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε αναθεωρημένες κατευθυντήριες γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στους τομείς της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας («κατευθυντήριες γραμμές για την αλιεία»). Οι αναθεωρημένες κατευθυντήριες γραμμές καθορίζουν τους όρους υπό τους οποίους μπορούν να θεωρηθούν συμβατές με την ενιαία αγορά οι κρατικές ενισχύσεις που χορηγούνται από τα κράτη μέλη για τη στήριξη των τομέων της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)

---